

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана * в 1918 году

№ 138 (9276) *

СУББОТА, 16 ноября 1985 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ПРОХОДИТ ХХV РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ. ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ ВАМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОДОЛЖАЯ НОВАТОРСКИЕ ТРАДИЦИИ

Программные положения нашей партии будут претворяться в жизнь тем успешнее, чем глубже коллектив и каждый работник будут заинтересованы в добросовестном и высокопроизводительном труде на общее благо.

И чтобы достичь этого, в проекте новой редакции Программы КПСС предусмотрено совершенствовать распределительные отношения, осуществлять строгий контроль за мерой труда и мерой потребления, усилить заинтересованность коллектиvos и каждого работника в достижении наилучших результатов, умело сочетать моральные и материальные стимулы.

Все больше убеждаемся мы на собственной практике, что коллективный подряд приносит наибольший эффект. Укрепляются при этом трудовая дисциплина, ответственность за порученное дело. И это, как правило, приводит к успеху, несмотря даже на неблагоприятные погодные условия.

Вот и нынче картофелеводческое звено, которое по договору, заключенному с правлением колхоза, обязывалось вырастить на 80 гектарах по 100 центнеров «второго хлеба», с задачей справилось успешно. Хорошо зная свою задачу, имея необходимую технику и средства, члены звена свою работу строили в соответствии с технологическими картами, исходили из конкретных требований каждого дня. Успех звена следует отнести в первую очередь на долю звеньевого, коммуниста А. П. Карпова. Анатолий Петрович — механизатор опытный, свыше двадцати лет трудится на колхозных полях, дело и людей знает. Но не менее важна и другая черта коммуниста: Анатолий Петрович требует от себя, обладает высоким чувством ответственности за порученный участок работы. Все эти качества, поддержанные товарищами по звену, и позволили коллективу, работающему по методу бригадного подряда, добиться желаемого успеха. За высокие показатели звено награждено Почетной грамотой. А руководитель звена А. П. Карпов сегодня принимает участие в работе районной партконференции. И нет сомнения в том, что вперед коммунист приложит все силы и опыт на общее благо.

(Окончание на 3-й стр.).



Добрая трудовая слава в колхозе «Урожай» идет о старшей доярке фермы Терехи коммунисте Марии Николаевне Федоровой, которая является делегатом сегодняшней партийной конференции. Коллектив фермы Терехи, который возглавляет Федорова, одним из первых в районе стал

трудиться на единый наряд. Организация труда положительно влияет на продуктивность дойного стада. Только за 9 месяцев этого года здесь в среднем от коровы получено по 2100 килограммов молока.

Мария Николаевна активно участвует в общественной

жизни колхоза. Она член бюро первичной парторганизации, член правления колхоза и группы народных контролеров. И к своим общественным обязанностям коммунист так же относится добросовестно, как и к основной работе.

НА СНИМКЕ: М. Н. Федорова.

ПРАВО БЫТЬ ВЕДУЩИМ

МОНОГО замечательных людей трудится у нас на ремонтном заводе. Своими делами утверждают коммунисты право быть ведущими. Например, Сергей Александрович Паклин, находясь в первых рядах соревнующихся и работая с счет июня 1986 года, находит время для деятельности в качестве председателя цехового комитета профсоюза, член РК ВЛКСМ.

На торжественном собрании завода, посвященном 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, среди многих ветеранов чествовали шлифовщика Петра Ивановича Васильева и Геннадия Павловича Павлова — испытателя вентиля. Петр Иванович Васильев как член партбюро отвечает за выполнение постановлений и принятых ре-

шений. В настоящее время много сил отдает он проверке подготовки всех участков завода к работе в осенне-зимний период.

С 1976 года работает на заводе электрослесарь Анатолий Алексеевич Зубарев. И не случайно коммунисты завода оказали ему доверие, вновь избрав его в состав партбюро. Восьмой год трудится у нас шлифовщица Людмила Федоровна Трахнова. Систематически она перевыполняет нормы выработки. Людмила Федоровна также избрана в состав партбюро.

В мае 1984 года начал работать при заводе детский комбинат «Теремок». Возглавляет этот коллектив коммунист Татьяна Петровна Сустровова. Много трудностей пришлось преодолеть ей вместе со свои-

ми товарищами по работе. Комбинат неполностью укомплектован кадрами. И на сегодняшний день из необходимых 73 человек обслуживающего персонала в наличии лишь 64. Но несмотря на это, сделано многое. Комбинат хорошо оформлен, детям в нем уютно.

Разные специальности у этих людей, но одно у них общее — добросовестное отношение к своему делу, авторитет, завоеванный трудом и общественной деятельностью. Коммунисты ремонтного завода избрали их своими делегатами на районную партийную конференцию.

К. РЫЖКОВСКИЙ,
сварщик
ремонтного завода,
делегат районной
партийной конференции.

СТРОИМ НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

ПАРТИЙНАЯ организация нашей ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» немногочисленна. Но каждый коммунист хорошо осознает смысл и значение программных целей и задач, поставленных партией. Достойно, успехами в труде встречает ХХV районную партийную конференцию член КПСС шофер «КамАЗ» Василий Николаевич Борисенков. Передовой производственник досрочно справился с заданием завершающего года пятилетки. Сейчас на его рабочем кален-

даре февраль 1986 года. Недавно закончена сдача в эксплуатацию участка теплотрассы к одному из микрорайонов жилых домов. Активное участие в ее сооружении принял газоэлектросварщик коммунист Николай Дмитриевич Вичужанин.

Успешно трудится над выполнением принятых социалистических обязательств колlettiv Опочецкого дорожного механизированного отряда под руководством коммуниста Анатолия Александровича Шах-

нова. Силами отряда досрочно сдан подъезд к вновь построенному скотному двору в колхозе «Большевик», ведется строительство второй очереди дороги в совхозе «Глубоковский».

Сегодня мне выпала честь представлять наших коммунистов на районной партийной конференции. Ее решения помогут каждому коммунисту более четко определить свою роль в общем строю.

В. КУЗЬМИЧЕВ,
секретарь парторганизации.

СЕГОДНЯ в жизни районной партийной организации важное событие — проходит ХХV районная отчетно-выборная партийная конференция. Отчитываться предстоит не просто за два года работы, но и за итог пятилетки. Важность этого события определяется еще и тем, что поставлены новые задачи, к решению которых призывает партия всех советских людей, а коммунистов — в первую очередь.

Проходившие недавно отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях дали богатый материал для обобщений, на них были высказаны многочисленные критические замечания, предложения, просьбы. В частности, отмечали недостаточный контроль за выполнением принимаемых собственных решений, необходимость наладить реальный учет проделанного, ввести в практику обязательное информирование коммунистов. К числу требований следует отнести и повышение спроса с каждого руководителя и рядового. Все эти пожелания и критические замечания были предиктованы одним желанием — помочь делу, преодолеть изъяны внутрипартийной работы.

Сейчас настало пора вдумчиво, по-деловому развернуть партийную работу, исходя из решений октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, в духе выдвинутых на всенародное обсуждение проектов новой редакции Программы и Устава партии. Деятельность партийных организаций должна характеризоваться мобилизацией трудовых коллективов на реализацию программы научно-технического прогресса, постоянное повышение производительности труда, производительности каждого гектара.

Поиск резервов — главный путь движения вперед. Используются же они, к сожалению, на разном уровне. Работающие, например, в разных условиях хозяйства имеют, отнюдь, не равнозначные показатели. Надо признать, что отдача гектара земли еще не велика, производительность молочного животноводства далеко отстает от выдвигаемых сегодня требований. Район остается в долгом перед государством по продаже отдельных видов сельскохозяйственной продукции. В последнее время отставание от плановых показателейкоснулось и ряда промышленных предприятий.

Глубже, взыскательнее относиться к сделанному, наметить новые рубежи, исходя из требований и решений ЦК КПСС, — эта мысль должна красной нитью пройти через выступления участников конференции. И делать это надо незамедлительно, не ожидая каких-либо дополнительных решений и указаний. Успех в решении новых задач, выдвинутых партией, прямо зависит от уровня работы первичных партийных организаций, от их боевитости, умения сосредоточиться на главном, твердо следовать ленинскому принципу единства слова и дела.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СИЛА НАРОДНАЯ

КОРОТКО

ДЕЛЕГАТ ЗАДАЕТ ТОН

Имена лучших представителей партийной организации нашего предприятия были называны, когда избирались делегаты на XXV районную партийную конференцию. Среди них работница раскрайного участка Нина Александровна Вагина. Коммунист Вагина заслужила эту честь своим ударным трудом.

«Семь годовых планов — за пять лет» — под таким девизом трудились Нина Александровна и ее подруга по работе Людмила Ивановна Дудакова. В честь предстоящего XXVII съезда нашей партии раскрайщицы выполнили свои пятилетние социалистические обязательства досрочно — уже к 15 сентября.

В эти дни коммунист Н. А. Вагина трудится в счет двадцатой пятилетки. Велик ее авторитет не только среди коммунистов, но и всех членов нашего коллектива, в котором ударник коммунистического труда Нина Александровна Вагина трудится девять лет.

Когда тон в соревновании задают коммунисты, то и успехи всего коллектива налицо. Перевыполнены плановые задания девяти месяцев завершающего года пятилетки по объему производства валовой продукции и ее реализации, а товаров для населения в течение трех кварталов произведено значительно больше, чем было предусмотрено.

С. ПЕТРОВА,
секретарь парторганизации
УПП ВОГ.

ЗАСЛУЖИЛА ДОВЕРИЕ

В том, что Опочецкая районная типография работает ритмично, постоянно выполняет плановые задания, безусловно, есть вклад каждого члена коллектива. Но особенно весомый он у передовиков производства, к числу которых относятся и Л. Е. Поль, наборщица машинного набора.

На данном предприятии Лидия Евгеньевна работает вот уже пятнадцать лет. Работает с полной отдачей сил, безотказно, результативно. Проявляет дисциплинированность в труде, активно участвует в общественной жизни.

За достигнутые трудовые успехи неоднократно она была занесена на Доски почета предприятия, района. Награждена знаком «Ударник Х-й пятилетки». В течение ряда лет с честью несет звание ударника коммунистического труда. Несколько лет назад Лидия Евгеньевна стала коммунистом, а в этом году она уже избрана членом партбюро. Высокую честь оказали ей коммунисты первичной парторганизации, избрав ее и делегатом на XXV районную партийную конференцию.

Л. Е. Поль оправдывает оказанное ей доверие. Освоив новый линотип «Россия», она продолжает плодотворно трудиться на благо нашего общества.

Е. НИКОЛАЕВ.

Чувство глубокого удовлетворения за героический путь, пройденный страной вот уже почти за семь десятилетий, вызывает ознакомление с историческими документами — проектами новой редакции третьей Программы КПСС и Устава партии с предлагаемыми изменениями.

Нам, ветеранам партии, есть что вспомнить и рассказать. На долю моего поколения выпали большие и трудные испытания — война, восстановление разрушенного хозяйства.

Годы эти были поистине героическими, поскольку требовалось особое напряжение, чтобы решить сложные задачи, возродить вновь и дать последующее развитие экономическому потенциалу страны.

И, как всегда, на самых трудных участках хозяйственного строительства впереди шли коммунисты. Сейчас, пожалуй, молодые люди тяжелеют того времени представляют лишь по воспоминаниям старших товарищей, да по страницам книг и лентам кино. Но нашему поколению все эти тяготы и невзгоды пришлось испытать на себе. И мы не пали духом, не потеряли боевитости и энергии, а, наоборот, еще больше зачалились в борьбе с трудностями.

Все усилия тружеников возглавляла районная партийная организация. Коммунисты порой не знали ни сна, ни отдыха, работали в партийных организациях, помо-

ни проявляли огромную заботу о подъеме общественной экономики.

И теперь мы с теплотой и гордостью говорим и вспоминаем о трудовых достижениях многих коммунистов. Среди них дядя колхоза «Урожай», делегат XXIII съезда

Говорят ветераны партии

ИСПЫТЫВАЕМ ГОРДОСТЬ

гая всем стать на новый жизненный путь. В этой сложной обстановке вырастили новые кадры, укрепляясь их деловой опытом, росли трудовые достижения.

Большой вклад в развитие сельского хозяйства района внесли тогдашние руководители хозяйств, такие, как директор Опочецкой РТС, позднее председатель колхоза «Авангард» С. А. Бидерштет, кавалер ордена Ленина председатель колхоза имени Любимова Н. М. Гатченко, директор совхоза «Красный фронтовик», впоследствии председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев. Несколько позже принял руководство укрупненным колхозом В. А. Самофалов. Все

КПСС З. Д. Васильева орденоносец механизатор колхоза «Большевик» П. Ф. Дорогин, лидер социалистического соревнования среди животноводов района З. В. Боровикова, бригадир этого же колхоза, добившаяся высоких урожаев льна, А. Г. Вихрова. С этих коммунистов брали пример десятки беспартийных, видели в них настоящих новаторов производства.

Подрастало и молодое поколение, которое шло на помощь, а затем и на смену нам, ветеранам. Молодой агроном колхоза имени Любимова О. П. Орловская возглавляет сейчас агрономическую службу района. Много сил отдали коммунистически воспитанию бывшие сек-

СЛОВО О ДЕЛЕГАТАХ

ЖИТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

ВЕТЕР налетал порывами. Обдевал тучами водяной пыли, в которых покачивали первые снежинки. Сыро. Холодно. Каково в такую погоду под открытым небом работать. Да еще работу эту любить. Когда высказала свои сомнения по этому поводу в форме вопроса, Виталий засмеялся: «Что правда, то правда. Работу нашу только летом любить можно. Мороз — наш, дождь — наш... А если серьезно?

Если серьезно, то за семь лет работы каменщиком Виталий Полтарак много хорошего успел сделать для людей. Его доля в том, что рядом с Советской площадью стоит теперь высокое, даже на вид оставляющее впечатление пространства и обилия воздуха,здание узла связи. А на берегу Великой светится этажами гостиница, которая без всяких натяжек впишется и в столичные улицы.

Но особое удовлетворение у Виталия вызывают жилые дома, которые строил. Сам он шутит: «В отдельной квартире — тридцать процентов человеческого счастья». А по-серезнее, добавляет: «Это, действительно, большая радость — получить хорошую, отдельную квартиру, которую ждали. По себе знаю, жил на подселении».

СЕЙЧАС ЖЕ у Виталия отдельная трехкомнатная квартира. К двадцати пяти годам далеко не каждый имеет такое. Впрочем, далеко не каждый в своем двадцать пять становится по-настоящему взрослым человеком, таким, например, как Виталий Полтарак — мастером своего дела, хозяином своего слова, человеком, ответственным за каждый свой поступок.

Конечно, немалое значение имеет то, что Виталию не на кого было надеяться. Что такая самостоятельность он в полной мере узнал, едва перешагнув порог совершившегося. Но парень не растерялся. Поступил в ГПТУ-6, закончил его и с 1978 года работает в ПМК-538. В бригаде о нем

ретари партийных организаций колхозов имени Любимова, «Урожай» Т. И. Павлова и Н. В. Петрова. В опытного специалиста выросла главный зоотехник совхоза «Опочецкий» И. В. Зайдева. В этом же совхозе успешно сочетала работу дядя с учебой делегат XXV районной партконференции Г. М. Павлова.

Райком партии всегда стремился и стремится поддерживать и распространять опыт передовиков социалистического соревнования, воспитывать в людях чувство ответственности за порученное дело, критического отношения к достигнутому и стремление сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Над многим, конечно, еще предстоит потрудиться, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки. Но настойчивость коммунистов должна будет преодолеть и эти препятствия.

А мы, ветераны, будем еще энергичнее помогать партии воспитывать молодежь, щедро передавать юным жизненный опыт нашего поколения. В этом — залог нашей общей победы.

М. СТЕПАНОВА,
член КПСС с 1945 года.
персональный пенсионер.



Делегат районной партконференции шофер автоколонны № 1662 Виктор Александрович Дмитриев один из лучших водителей района. В автоколонне он трудится без малого двадцать лет, пропа-

гандист, агитатор, член профсоюзного комитета. 5 лет он избирался секретарем обкома профсоюза автомобилистов. Хороший наставник молодежи, уважаемый человек в коллективе.

НАШИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

СОРЕВNUЯСЬ за достойную встречу XXVII съезда КПСС, наш коллектив РПУ БОН успешно справился с заданиями трех кварталов по оказанию бытовых услуг населению. Работники службы быта объем услуг в целом увеличили на 6 процентов в сравнении с соответствующим периодом 1984 года.

Добиваться высокого качества исполнения заказов населения при безусловном выполнении и перевыполнении плановых заданий — таково стремление ветеранов производства коммунистов закрайщицы участка верхней женской одежды Нины Николаевны Гавриловой и портнихи по пошиву верхней женской одежды Надежды Григорьевны Ивановой. Сегодня они в

числе других представляют коммунистов нашей первичной парторганизации на районной партийной конференции.

Более тридцати лет трудится в сфере обслуживания Нина Николаевна Гаврилова. Она носит почетное звание «Ударник коммунистического труда», является членом партийного бюро РПУ БОН и членом обкома профсоюза.

Для ударника коммунистического труда Надежды Григорьевны Ивановой стало нормой трудовой жизни выполнять плановые задания на 115 процентов. Помогают в этом портнихи большой опыт, сноровка, стремление работать с наибольшей отдачей.

И. МОСИЧКИН,
зам. директора
РПУ БОН.

можно услышать только хороший, и бригадир Николай Яковлевич Романов дорожит им.

БЫВАЕТ так, что работает человек хорошо, старательно, потому что соответственно работе и деньги получает, но сделать что-нибудь бесплатно его и не проси. Не станет. А вот у Виталия хватает времени и на общественную деятельность. Да еще какую: он член бюро первичной партийной организации, председатель первичной организации ДОСААФ, член райкома ВЛКСМ, в первичной комсомольской организации отвечает за культурно-массовую работу.

Взять такой пример: в прошлом году Виталий Полтарак организовал вокально-инструментальный ансамбль. Правда, аппаратура подвела — старая, списанная. Но сам факт, что он, не будучи музыкантом, взялся за это, причем, по собственной инициативе, говорит о характере этого человека.

Работы у Виталия много, а времени мало. Мало, потому что помимо всего он еще учится в строительном техникуме в Великих Луках. Мало, потому что он — глава семьи из шести человек. Расти у них с женой Зиной двое детей — дочь Жанна и сын Юра, а кроме того, приняли они в свою семью младших брата и сестру — Колю и Лену.

Коля, подобно старшему брату, учится в ГПТУ-6, а Лена уже работает, но тоже по примеру Виталия поступила в строительный техникум в Великие Луки. Видимо, великий авторитет старшего брата. И еще очевидно — хорошие они с Зиной люди, есть за что их уважать.

Выражением этого уважения, заслуженным трудом и всем образом жизни молодого коммуниста Виталия Петровича Полтарака, явилось то, что товарищи по работе избрали его своим делегатом на районную партийную конференцию.

Л. САЛЬКОВА.

НАС К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА ВЕДЕТ!

ПРОДОЛЖАЯ НОВАТОРСКИЕ ТРАДИЦИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Характерно, что в первых рядах соревнующихся за подъем колхозной экономики идут коммунисты. Известно, что каждая страда имеет свои особенности. А минувшая наложила своеобразный отпечаток, потребовав огромного напряжения сил от всех участников транспортно-уборочного комплекса. И сознавая всю важность возложенного на них, наши комбайнеры коммунисты С. В. Михайлов, А. Н. Орлов, кандидат в члены партии В. Д. Дроздов, исходя из погодных условий, сами регулировали свою работу так, чтобы не терять драгоценного времени, чтобы убрать зерновые в лучшие сроки и с наименьшими потерями.

С этой задачей механизаторы справились. Колхоз «Вперед» первым в районе выполнил план продажи хлеба государству, первым завершил косовицу хлебов. С каждого из 450 гектаров намолочено по 15,8 центнера зерна. В достижении поставленной цели немалую роль сыграло пристальное внимание парторганизации колхоза к уборочным работам, которая сумела добиться действенности социалистического соревнования. Итоги работы подводились регулярно, наши агитаторы, в их числе и делегат партконференции, главный экономист колхоза З. Г. Рамазанов, постоянно информировали участников соревнования о результатах работы во всех звеньях уборочного комплекса. В честь передовиков выпускались листки-«молнии», призывающие следовать примеру ударников труда.

Продолжая славные традиции новаторов производства, труженики колхоза включились в соревнование за досрочное выполнение годового плана продажи государству продукции животноводства. Поставлена цель создать хорошую предпосылку для успешной работы в двенадцати пятилетке, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В преддверии праздника Октября на приемные пункты поступило 570 тонн молока из годового плана 600 тонн. Впереди соревнующиеся идут доярки Горбовской фермы Т. Г. Кузнецова, Л. И. Смирнова, А. П. Петрова и Е. П. Тимофеева. Все они лидеры трудового соперничества доярок колхоза. А результат по ферме за десять месяцев этого года составил по 2418 килограммов молока, что на 293 килограмма выше общеколхозного обязательства.

Достижения передовиков вдохновляют десятки других тружеников хозяйства. Партийная организация, правление колхоза видят свою задачу в том, чтобы ежедневно множилось число последователей новаторов, чтобы их методами труда овладели все остальные. Этого требует выдвинутая партией программа дальнейшей интенсификации всех отраслей агропромышленного комплекса.

Н. ИВАНОВ,
член бюро РК КПСС,
председатель колхоза
«Вперед».



Еще до армии Алексей Павлович Михайлов окончил Себежский сельскохозяйственный техникум и стал работать в колхозе «XXI партсъезд». Почти восемь лет он возглавляет в хозяйстве одну из самых крупных бригад и зарекомендовал себя как знающий специалист, умелый организатор производства. Здесь, в колхозе, он вступил в члены партии, заочно за-

кончил Великолукский сельскохозяйственный институт и стал специалистом высокой квалификации. Алексей Павлович в своей работе немало внимания уделяет повышению плодородия почв, внедрению передовых методов организации труда. Коммунисты не случайно избрали его делегатом XXV районной партийной конференции.

Фото Ю. Орлова.

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

НАШ коллектив, как и все другие, готовится встретить XXVII съезд КПСС новыми трудовыми успехами. Для этого имеются все предпосылки. Так, задания девяти месяцев текущего года по объему производства и реализации продукции перевыполнены. Тон в соревновании задают коммунисты.

Успешно трудится в эти дни — водитель автопоезда ударник коммунистического труда Евгений Николаевич Исаков. Свои нормы выработки он выполняет на 110—115 процентов. Работает коммунист на важном участке, доставляя древесину с деревьев на ее дальнейшую переработку, обеспечивая бесперебойную работу цехов. Толь-

ко в течение этой пятилетки им вывезено 24 тысячи кубометров леса. За тринадцать лет работы в леспромхозе Евгений Николаевич заслужил уважение товарищей по работе. Он органично сочетает производственную и общественную деятельность, являясь членом партбюро, народным дружинником, входит в состав группы народного контроля.

Большую помощь подсобному хозяйству оказывает тракторист член КПСС Михаил Савельевич Савин. Он также принимает участие в работе районной партийной конференции.

Л. АНДРЕЕВА,
секретарь партбюро
леспромхоза.

Работники молочнотоварных ферм нашего совхоза «Красный фронтовик» с хорошими результатами подошли к финишу завершающего года одиннадцатой пятилетки. Еще к первому ноября при годовом плане 870 тонн государству сдано молока 888 тонн, а надой на одну корову в целом по совхозу за десять месяцев составил 2035 килограммов, что на 403 килограмма больше уровня прошлого года.

ВЫСОКИЕ показатели в молочном животноводстве складывались общими усилиями как работников ферм, так и наших земельцев. Надо отдать им должное в том, что при неблагоприятных погодных условиях нынешним летом запасено не только большое количество корма, но и повысилась его питательность за счет хорошего качества.

Рацион кормления скота по нашей ферме Валовия составляет 6,9 кормовых единиц, то есть каждое животное в день получает по 5 килограммов сена, 20 — силоса и до 30 килограммов барды.

В социалистическом соревновании по надою молока на одну корову наша ферма

ЧТОБЫ ВСЕ МАШИНЫ РАБОТАЛИ НАДЕЖНО

С большим трудовым подъемом трудятся сейчас рабочие районного объединения «Сельхозтехника», а вызван он предстоящим XXVII съездом партии. В честь высшего партийного форума в нашей организации, как и по всей стране, приняты повышенные социалистические обязательства. Все рабочие, а в первую очередь коммунисты, стремятся встретить съезд партии высокими результатами в труде, успешным выполнением своих планов и обязательств.

СЕЙЧАС в райсельхозтехнике начался наиболее напряженный и ответственный период. Мы должны выполнить большой объем работ по ремонту сельскохозяйственных машин, узлов и агрегатов, которые поставляют нам хозяйства района и области.

С районов области поступают льнокомбайны, картофелекопалки, пусковые двигатели и сварочные трансформаторы, но для района перевешены услуги, оказываемые нашей организацией, гораздо больший. Причем делаем мы не только текущий, но и капитальный ремонт.

Еще до октябрьских праздников в ремонтных мастерских нашей организации восстановлены и полностью подготовлены к работе семь зерновых комбайнов из колхозов имени Любимова, «Вперед», «Урожай» и совхоза «Салют». Колхозы «Большевик», имени Любимова и совхоз «Опочецкий» получили отремонтированные льнокомбайны, а совхоз «Духновский» — картофелекопалку.

Однако еще не из всех хозяйств района поставлено нам запланированное количество техники для ремонта. Медлят с этим колхозы «Красное Заречье», имени Жданова, совхоз «Красный фронтовик» и некоторые другие.

На прошедшем отчетно-выборном партийном собрании были рассмотрены эти и многие другие вопросы, был сделан полный анализ производственной деятельности нашей организации. Лучшие коммунисты избрали делегатами на XXV районную партийную конференцию.

Среди делегатов представителем нашей организации на конференцию — водитель Владимир Николаевич Смолин.

Смолин трудится в сельхозтехнике свыше десяти лет, постоянно выполняет все задания по перевозке сельскохозяйственных грузов, добиваясь экономии горючего. Владимир Николаевич водитель первого класса, его «Колхида» всегда находится в порядке, редко увидишь эту автомашину на ремонте.

Каждый день работает по-ударному у В. Н. Смолина стало привычным делом. К началу ноября он успешно выполнил не только годовое задание по перевозке грузов, но и пятилетку в целом. Не первый год Владимир Николаевич подтверждает почетное звание ударника коммунистического труда; его фотография помещена на Доске почета, а ныне ему торжественно была вручена медаль «Ветеран труда».

Большую честь, быть легатом на районной партийной конференции, коммунисты оказали и мне. В этой организации работаю давно, свыше двадцати лет. Начинал слесарем в моторном цехе, а спустя несколько лет стал газоэлектросварщиком, освоил профессию кузнеца.

Сейчас имею третий разряд и ежегодно обучаю молодых ребят, которых направляют ко мне на практику из профессионального училища. Приобрел не только новые специальности. Здесь, 19 лет назад, я стал коммунистом.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, рабочие наших мастерских стремятся подойти к этой дате с хорошими результатами по восстановлению техники, стремятся повысить качество ремонтных работ, провести все в срок.

А. РЕШЕТОВ,
газоэлектросварщик
объединения
«Сельхозтехника».

тивных животных заменены нетелями.

Перед переводом скота на зимне-стойловый период на ферме был своевременно проведен необходимый ремонт полов, кормушек, крыши, установлены стекла, проведена побелка и дезинфекция, наложены механизмы. Все это позволит успешнее выполнить принятые на это время социалистические обязательства. А они у нас высокие. За зимовку нужно надоить от каждой коровы по ферме 1200 килограммов молока.

Мне выпала честь быть делегатом XXV районной партийной конференции, а это обязывает трудиться еще лучше. К концу года я решила достичь и превзойти рубеж в 2300 килограммов молока от коровы.

Г. ЕФИМОВА,
доярка фермы Валовия
совхоза «Красный фронтовик»,
кавалер ордена Трудового
Красного Знамени.

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

занимает ведущее место. От каждой из 160 коров получено 2122 килограмма продукции. Это почти соответствует годовому плановому заданию.

Успешно справляются со своими планами и все доярки фермы. Надежда Николаевна Иванова получила по 2393 килограмма молока. Она лидирует по ферме, а среди доярок совхоза занимает второе место.

Екатерина Егоровна Никифорова трудится здесь уже более двадцати лет. У нее,

занимает ведущее место. От каждой из 160 коров получено 2122 килограмма продукции. Это почти соответствует годовому плановому заданию.

Немалая заслуга в повышении продуктивности дойного стада принадлежит заведующей фермой Наталье Владимировне Петровой, которая является и техником-осеменатором. Она борется за сокращение яловости коров, повышение выхода телят. В моей группе, например, из 36 коров 31 уже отелилась, а пять находятся в запуске. Пять малопродук-

СТАТЬ ХОРОШИМ РЕЗЕРВОМ

В течение последних лет труженики нашего совхоза «Духновский» работают с особым напряжением. Все их усилия направлены на успешное выполнение производственной программы, намеченной на одиннадцатую пятилетку, на ускорение социально-экономического развития хозяйства.

ВО ВСЕМ ЭТОМ видна мобилизующая и направляющая роль партийной организации совхоза. Как правило, коммунисты являются инициаторами внедрения в производство всего передового, нового, правофланговыми идут они в соцсоревновании.

Самые достойные из них избраны делегатами на XXV районную партийную конференцию. Это те, кто сполна отдает свои знания и силы общему делу, особенно добросовестно и результативно трудится на вверенном участке общественного производства.

В качестве делегата уже не первый раз участвует в работе районной партийной конференции звеньевый безнарядного картофелеводческого звена Николай Иванович Филиппов. В этом году под его руководством звено выращивало картофель на 70 гектарах и с каждого из них получено по 110 центнеров клубней. Члены звена сдержали слово, данное в начале года, — не только план, но и принятное обязательство выполнили успешно.

А сейчас уже Николай Иванович живет заботами об

Надо сказать, что устремленный труд людей дает положительные результаты. На основе развития растениеводства растет продуктивность дойного стада, выполняются задания по продаже государству основной продукции животноводства — молока и мяса. Повышается уровень благосостояния народа.

урожае первого года двенадцатой пятилетки. Он занят ремонтом закрепленной за ним сельскохозяйственной техники, полон решимости привести ее в должное состояние в намеченные сроки и качественно.

Сказанное выше в немалой мере относится и к коммунисту Анатолию Ивановичу Зубареву, который тоже является делегатом партийной конференции. Ведь Анатолий Иванович — член того же картофелеводческого звена, в достигнутых результатах есть и его весомый трудовой вклад.

В числе делегатов XXV районной партийной конференции ветеран Великой Отечественной войны и труда Василий Герасимович Васильев. Его грудь украшает орден Отечественной войны, Красной Звезды, Трудовой Славы третьей степени, целый ряд медалей и другие награды.

Василий Герасимович трудится на молочнотоварной ферме Михалкино скотником-пастухом. Все возможное делает для того, чтобы добиться хороших показателей в работе. Не приходится краснеть

и за результаты. По надоям молока от коровы коллектив этой фермы в соцсоревновании по совхозу идет в числе правофланговых.

Одним из восьми избранных на эту районную партийную конференцию делегатов является Галина Викторовна Серебрякова. Более десяти лет руководит она комплексной производственной бригадой и добивается положительных результатов. В этом году, например, план заготовки сена бригадой выполнен на 149 процентов. Выше среднего по совхозу получена здесь урожайность зерновых культур.

Эти и другие делегаты пользуются заслуженным уважением в коллективе. Ими гордятся и комсомольцы нашего совхоза. В труде, в общественной жизни они являются для молодежи хорошим примером. Этим можно объяснить и стремление комсомольцев работать лучше, активнее участвовать в общественной жизни, стать для партии хорошим резервом.

Г. СТЕПАНОВ,
секретарь
комсомольской организации
совхоза «Духновский».

◆ Делегат партконференции

МОЛОЧНОЕ стадо колхоза «Урожай» одно из самых больших в районе и насчитывает почти семьсот голов. Больше тысячи голов молодняка различных возрастов. И годовой план реализации молока составляет почти 1200 тонн, мяса — 160.

Специалист знает, что животноводство это сложный, хрупкий, замкнутый цикл. Нужно не только уметь получать молоко, но и постоянно обновлять стадо за счет молодняка. А растить телочку надо долго — два года, соблюдая режим кормления и ухода за ней.

Главным зоотехником этой сложной и обширной отрасли в колхозе уже более четырех лет работает молодой коммунист Мария Кирияновна Михайлова. Она молода и по возрасту, но умению организовать дело, работу с кадрами ей позавидует самый опытный специалист.

В ТОТ ГОД, когда она возглавила эту отрасль по приглашению тоже молодого председателя Григория Сергеевича Кожемяченко, решила и высказала свое мнение на одном из правлений по дальнейшей работе. Отрасли нужны кадры, а они будут в том случае, если создать надлежащие условия для работы людей даже в самых старых и обветшальных дворах.

Кустанайская область. На недавней встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства механизатор совхоза «Харьковский» Герой Социалистического Труда Камшат Байгазинова Доненбаева (на снимке) рассказала о трудовых заботах целинников, их проблемах, достигнутых результатах и планах на будущее.

Широко применяя интенсивную технологию, коллектив совхоза «Харьковский» в полтора раза перевыполнил план производства зерна и сейчас успешно ведет подготовку полей под урожай-86.

У ИСТОКОВ

фермы для молодняка и построена одна новая.

Мария Кирияновна таким путем сумела заинтересовать людей трудиться в этой отрасли. Ведь фактически все делается механизмами, разве что скотникам приходится с тележкой раздавать животным корма. Теперь на фермах и на Жигуновском комплексе немало можно увидеть и молодых доярок. А пенсионерки работают потому, что жалко бросать работу.

Одна из старейших доярок коммунист Зинаида Дмитриевна Васильева сказала, иду на работу, как на праздник.

Этот праздник настал еще не везде, но в плане реконструкции и другие фермы. **ПРИСТАЯ** к работе, главный зоотехник знала, что без правильной племенной работы, своевременного обновления стада, рассчитывать на успех работы не приходится. Только за

1984 год на фермах было выбраковано и заменено почти тридцать процентов маточного поголовья коров. А за этот год замена составит четверть.

На двух фермах были полностью заменены гурты коров на нетелей. Теперь продуктивность здесь самая высокая.

Целенаправленное выращивание телок теперь позволяет колхозу не только успешно справляться с производством молока (план 1348 тонн), но и мяса.

Главный зоотехник обратила внимание и на внедрение в производство передовых форм организации труда — бригадного подряда, который находит все более широкое применение.

НАШ РАССКАЗ о М. К. Михайловой был бы не полным, если не вспомнить о том, что здесь стали более широко использовать отгонные пастбища, полевые дойки, что положительно влияет на повышение продуктивности дойного стада.

Зима. Она пришла с новыми заботами. И снова зоотехник в пути. Нужно наладить работу кормозапарников, еще и еще раз поговорить с доярками, телятницами, скотниками. И люди ждут ее.

Н. ПАВЛОВ.
Колхоз «Урожай».

Знатный механизатор страны досрочно выполнила пятилетнее задание. К. Доненбаева сэкономила более шести тонн горюче-смазочных материалов и тысячу рублей на ремонт техники.

Одной из главных своих задач Камшат Байгазинова считает работу с молодежью, подготовку достойной смены хлеборобов. По ее инициативе в совхозе созданы и успешно трудятся комсомольско-молодежные коллектизы, которыми руководят опытные ветераны — наставники.

Фото В. Давыдова.
(Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 НОЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа

13.35 — Писатель и жизнь.
14.30 — Новости. 14.45 — Премьера мультипликационных фильмов. «Клад». «Чужая шуба». 15.15 — Очевидное — невероятное. 16.20 — Фильмы-призеры XI Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Рыжий, честный, влюбленный». 1-я и 2-я серии. В перерыве (17.40) — Новости. 19.00 — Мир растений. 19.45 — Концерт мастеров искусств. 21.00 — Время. 21.35 — «Экран зарубежного фильма». «На руинах любви». Телефильм.

Вторая программа

12.15 — «Вижу цель». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.25 — Музыкальная передача для юношества. 16.20 — И. Гете. «Фауст». 17.15 — Реклама. 17.20 — Играет квинтет духовых инструментов «Серенада». 17.50 — «Поклонись роднику». Телевизионный док. фильм. 18.40 — Музыкальная мозаика. 19.10 — Новости. 19.20 — Рассказы о художниках. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-балета «Ольга». Музыка Е. Станковича.

17 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — «Ливанская стекло». Телевизионный док. фильм. 8.50 — Концерт московского хора молодежи и студентов. 9.20 — 46-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Премьера док. фильма. «Планета Наташа». 14.20 — Премьера фильма-спектакля «Принц и нищий». В перерыве (15.35) — Новости. 16.55 — Мастера оперной сцены. Мария Каллас. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Пластинки ежик». Мультфильм. 18.55 — На арене цирка. 19.35 — Новости. 19.40 — Клуб путешественников. 20.30 — Премьера телевизионного короткометражного худ. фильма «В. Даудов и Голиэф». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Концерт артистов оперетты с участием С. Варгузовой и Ю. Веденеева. 23.00 — Новости.

Продается автомашин
ЗАЗ-968 МГ. Обращаться:
ул. 2-я Ленинская, дом 20,
к Иванову.

Меняю две однокомнатные квартиры площадью 17 и 18 кв. метров со всеми удобствами в городе Апатиты Мурманской области на квартиры в Опочке. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. 1 Мая, дом 74, кв. 4.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3297. Тираж 7796.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — «Путешествие по Москве». 9.50 — С. Рахманинов. Симфония № 2 ми минор. 10.45 — Программа Литовского телевидения. 11.45 — Мультипликационные фильмы. 12.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 12.45 — В гостях у сказки. «Алиса в Зазеркалье». Мультипликационные фильмы. 14.15 — Музыкальные дома Москвы. «В доме А. В. Неждановой». 15.35 — В мире животных. 16.35 — «Тени исчезают в полдень». Телевизионный семисерийный худ. фильм. 1-я серия — «Красная Мария». 17.55 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. О. Танакишвили. 18.50 — Мир и молодежь. 19.25 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — ТТТ. 21.00 — Время. 21.35 — 23.20 — На экране — кинокомедия. «Сказание о земле сибирской».

18 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа

8.00 — «Время». 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — Док. фильм. 9.25 — «Сказание о земле сибирской». Фильм. 11.05 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.40 — Мамина школа. 16.10 — Новости. 16.15 — Концерт артистов Индии. 17.00 — Отзовитесь, горнисты! 17.30 — Дж. Гершвин — «Рапсодия в блюзовых тонах». 18.05 — Дела и люди. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — К Дню Ракетных войск и артиллерии. Выступление Главнокомандующего Ракетными войсками стратегического назначения — заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, генерала армии Ю. П. Максимова. 19.15 — Концерт ансамбля «Красная звезда». 19.55 — «Михаил Иванович Калинин». Док. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Балерина». Фильм-балет.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Евгения Гранд». Фильм.

КИНО

«МАЯК»

16—17 ноября

«ГОРОД НЕВЕСТ»

Начало в 17, 19, 21 час.

18 ноября

«БАНЗАЙ»

19 ноября

«ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН»

Начало в 17, 19, 21 час.